



关注

美国日裔议员 呼吁安倍道歉

美国国会的日本裔民主党众议员麦克·本田23日在众议院院会发言时,呼吁安倍利用国会演讲机会向二战期间被强征为“慰安妇”的妇女道歉。他说:“安倍首相可以代表日本政府作出完整、明确和正式的道歉。安倍首相的访问的确是一个历史性的访问。他将是第一位向美国参众两院联席会议发表演讲的日本首相。”

4月23日,韩裔“慰安妇”受害者李容洙在华盛顿出席新闻发布会时发表讲话,要求安倍在访美时就“慰安妇”问题正式道歉。

暧昧历史态度

将引中韩团体抗议

美国政府此次安排安倍在国会发表演讲,参众两院议员将一起听讲。

安倍发表演讲的时机正值第二次世界大战结束70周年、韩日关系正常化50周年。对于下星期的演讲人们有很多期待和预测。《纽约时报》在社论中说道:“安倍成功的关键‘取决于安倍是否有诚意正视日本的战争历史’,包括日本发动战争的占领,日本的暴行以及强征大批年轻妇女充当‘慰安妇’,在战时的妓院里充当性奴隶。”

虽然已经有数名美国议员联名要求安倍在演讲中认真反省过去的历史,但是,据日本新闻网报道,安倍也将采取在印度尼西亚首都雅加达纪念万隆会议60周年的首脑峰会上演讲的基调,不会直接提及“殖民统治和侵略”和“由衷彻底反省”的关键词语。一些在美的中国人和韩国人团体已经准备在华盛顿和旧金山等地举行抗议活动,抗议安倍在历史问题上的暧昧态度。

据新华社、人民网等



4月23日,“慰安妇”受害者李容洙发表讲话,要求安倍访美时就“慰安妇”问题正式道歉。

安倍访美八天 能有一句道歉吗

日本首相安倍晋三将于26日起访问美国。此次美国之行,是安倍二度上台以来第一次正式访问美国。他将面临安保和环太平洋经济合作协定(TPP)两大课题,据分析前者是“双方乐意”,后者将是“美国施压”。

安倍还将在美国国会发表演讲,其演讲内容受到高度关注。此前已经有数十名美国国会议员联名要求安倍在演讲中提出“认真反省过去的历史”。

安保合作意在中国

根据日本首相官邸公布的行程,安倍将于26日从东京羽田机场搭乘政府专机前往美国,第一站为波士顿。美国国务卿克里将在自己家中设私宴宴请安倍。

27日,安倍将前往华盛顿,28日将与奥巴马正式会谈,并出席奥巴马在白宫举行的欢迎宴会。安倍还将在美国国会发表演讲。离开华盛顿后,安倍还将访问西海岸的洛杉矶和旧金山。此次访美时间长达八天,将是迄今为止安倍在一个国家访问时间最长的一次。

据分析,安倍此次美国之行重点是与美国确定日美安保新合作体制,正式敲定日美新防卫指针的内容。日美两国如何在日本的“离岛

防御”和“强化东亚地区的安全保障”,以及日本自卫队如何在“世界各地协同美军展开军事行动”等,都将是日美首脑会谈的重要议题。

20日,安倍在BS电视节目中就时隔18年修改《日美防卫合作指针》的意图极力主张:“亚太地区安全环境的严峻程度有所增长。海洋和天空的形势非常艰巨。与10年前不可同日而语。”他在言语间暗示修改指针是为了日美共同应对中国。

据日媒报道,经过22日在印度尼西亚举行的中日首脑会谈,安倍晋三将正式着手改善两国关系。他将采取的战略是在再次实现与中国国家主席习近平对话的同时,通过强化日美同盟提高对中国的遏制力。一名中日关系消息人士表示,对话与遏制相结合,这要求安倍的

对华外交具有“高度的平衡感”。

“最头疼”的是 TPP

分析认为,对安倍来说,此次美国之行的“最头疼问题”,是经济领域的环太平洋经济合作协定(TPP)。美国国会日前刚刚通过加快TPP协议的法案,敦促奥巴马施加政治压力,加紧与相关加盟国的协商。

而在近日于东京举行的部长级谈判中,双方未能在汽车零部件关税和扩大大米进出口份额等关键问题上达成协议。虽然安倍指示相关部门抓紧谈判,但是,要在访美前达成最终意见显然不可能。因此,TPP问题将会成为安倍此次访美可能遭到美国政府敲打的主要“心患”。

据中新社等

飞进安倍官邸的无人机是中企造

涉案男子向警方自首,无人机监管有空白

日本警方25日说,一名男子前一天晚上向福井县警方投案自首,承认操纵携带放射性物质的小型无人机飞进首相官邸,“是我干的”。

无人机事件促使日本政府提高戒备,警方和国土交通省等部门官员24日首次齐聚首相官邸,商讨制定有关无人机使用的法规。



山本泰雄

抗议政府核电政策

山本泰雄,现年40岁。当地媒体报道,山本声称无人机事件是为抗议首相安倍的核电政策。安倍政府一向寻求重振日本核电产业,以减少对化石燃料进口的依赖。

首相官邸工作人员22日上午在官邸屋顶发现这架小

型无人机。该无人机由无人机领先企业中国大疆创新科技公司制造,装有全球定位系统和摄像头,直径约50厘米,有四个螺旋桨。

山本9日来到东京中心一座停车场,凌晨3时30分操纵无人机飞向首相官邸,想把它落在官

邸前,不料无人机失控,于是山本返回福井县的家中。

山本并不清楚无人机后来的下落,直到两周后在电视中看到相关报道。他紧张不已,在博客中写道:“这一定是一个罪犯看到媒体在报道他的罪行时的感受。”

监管政策各有异

无人机事件促使日本政府提高戒备,警方和国土交通省等部门官员24日首次齐聚首相官邸,商讨制定有关无人机使用的法规。议题包括强制购买者登记姓名和住址,以及禁止操纵无人机飞入重要设施上空等。

根据国土交通省的消息,政府可能推出许可证制度和购买意外保险制度,并对无人机的维护作出规定。

日本眼下没有针对无人

机低空飞行的法规,只规定无人机在150米以上、250米以上等高度飞行时需要向当局报备,以免影响普通飞行器飞行。

大疆公司日本分公司23日在社交网站首页上发表声明说,将更改产品规格,在禁飞区域中添加日本首相官邸和皇宫及其周围,使无人机无法在这些重要设施的方圆一公里范围内飞行。

据了解,在安全管制方面,目前国外无人机监管政策

紧张各异。美国对无人机的监管政策较为严格,根据美国联邦航空管理局(FAA)的规定,仅允许以电影拍摄或者记录为目的的无人机在空中飞行,商用无人机则需要申请;相反,澳大利亚、加拿大等国对无人机的监管政策则较为宽松,例如在加拿大只要符合相关安全标准(比如对飞行高度和机场禁区的限制),无人机的商业运营就是合法的。

据新华社等

俄大赦近40万人 超前20年总和



3月27日,俄罗斯新西伯利亚第九监狱服刑人员在集中活动中。

本报讯 俄国家杜马(议会下院)4月24日批准通过在伟大的卫国战争胜利70周年之际进行大赦的决定,这一决定经法律信息网站公布后正式生效。据俄媒报道,此次大赦将涉及35万至40万人。

根据决定文本,此次大赦主要针对刑期不超过五年、罪行较轻或属中等程度的犯罪嫌疑人、被控犯罪正接受审判及首次被判刑者,其中包括对国家有勋者、参加过保卫国家战争的人,曾在阿富汗或其他发生军事冲突国家服役的人、曾参加车臣战争和北高加索反恐行动的人、曾荣获苏联和俄罗斯国家奖章的人以及参与过切尔诺贝利核电站事故处置的人员等。

未成年人,拥有未成年子女或残疾子女的女性,孕妇、未实施过针对未成年人犯罪行为的单亲父亲,年龄超过55岁的男性和年龄超过50岁的女性,一类和二类残疾人,三期和四期癌症患者,开放性肺结核患者,过失犯罪者等也包括在此次大赦范围内。

国际文传电讯社指出,大赦不会适用于那些因为预谋杀、恐怖主义、敲诈勒索和因严重罪行被定罪的人。另外,涉及大规模欺诈、挪用资金和巨额贪污、行贿者也被排除在大赦之外。比如,反对党领袖阿列克谢·纳瓦尔尼在2013年和2014年涉嫌挪用公款、欺诈曾被判处监禁,就没有获得大赦资格。此外,俄罗斯扣押的乌克兰女战机飞行员娜迪亚·萨夫琴科,因为此前在乌克兰东部涉嫌协助和教唆谋杀两名俄罗斯记者也没有得到大赦。

此次大赦决定的文本由俄总统普京向国家杜马递交,大赦工作将在六个月内完成。

自1994年起俄罗斯已实施18次大赦,共涉及超过30万人,此前规模最大的一次是2000年5月伟大的卫国战争胜利55周年之际,共大赦超过20万人。

据新华社、法制晚报

莫斯科庆典 安倍不敢去

据新华社消息 日本政府官员透露,考虑到与美国的关系,日本首相安倍晋三基本决定不出席定于5月9日在俄罗斯首都莫斯科举行的卫国战争胜利70周年庆典。

共同社等日本媒体24日以政府官员为消息源报道,由于俄罗斯涉嫌介入乌克兰冲突,美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦决定不出席俄方庆典,考虑到美国与俄罗斯在乌克兰问题上对立,安倍政府“只能选择”放弃。

安倍定于4月26日至5月3日访问美国,如果不出席俄方庆典,安倍下周与奥巴马进行首脑会谈时就可以强调日本在日美同盟中的重要性。另一方面,为了最大限度减少放弃出席给日俄关系可能带来的负面影响,日本政府内部有人提议,安倍今年晚些时候访问俄罗斯,作为替代方案。日本政府将挑选一名特使,作为日方代表出席5月9日的庆典,并向俄方表示,希望俄总统普京年内访问日本。值得一提的是,安倍先前邀请普京去年秋天访日,但迫于美国压力,最终收回这一邀请。